



习近平将出席中国-拉美和加勒比国家共同体论坛第四届部长级会议开幕式并发表重要讲话

国务院办公厅印发《关于进一步加强困境儿童福利保障工作的意见》

奋力推进中国式现代化长治实践 推进乡村全面振兴

我市全产业链发力打造“特”“优”农业新标杆

实施“八项工程”激活潞党参产业发展新动能

八项工程

- 实施种业振兴工程
- 实施规模扩张工程
- 实施加工升级工程
- 实施品质提升工程
- 实施品牌培育工程
- 实施科技引领工程
- 实施市场拓展工程
- 实施服务增效工程

目标

力争2027年全市潞党参规范化种植面积达到5万亩

本报讯(记者牛惠)依托独特的自然禀赋与深厚的技术积淀,潞党参产业逐渐成为我市特色优势农业的“金字招牌”,更成为乡村振兴与农民增收的“金钥匙”。今年,我市锚定“特色化、品质化、品牌化、规模化”发展目标,通过实施“八项工程”,构建从种业研发到市场拓展的全产业链体系,培育潞党参产业新质生产力,打造“特”“优”农业新标杆。

种业振兴工程。加强种质资源保护利用与开发,支持平顺县成立山西潞党参研究院有限公司,与山西农业大学、山西中医药大学等科研院所合作,开展潞党参种质资源收集、保存与保护利用等工作。支持各县区建设潞党参良种繁育示范基地,鼓励引导国家级和省级农业龙头企业参与育种工作,大力开展潞党参种质资源的对比试验和评价工作。

规模扩张工程。重点打造太行山、太岳山两大潞党参种植区,大力发展生态种植、林下(林缘)和坡地种植,充分利用撂荒土地,有序扩大潞党参种植规模。推广“幸福农法”、小蚯蚓微生物农法等生物种植和种子丸粒化飞播技术,加强套种、轮作规划,提升生产效能。大力推进规范化种植,力争2027年全市规范化种植面积达到5万亩。

加工升级工程。鼓励企业开展潞党参产地趁鲜切制,通过初加工提高产品附加值。鼓励企业研发生产以潞党参为原料的中药产品,以潞党参为主要原料的参肺、参茶等传统药食同源产品,以潞党参为辅料的饼干、饮料等休闲类食品及调味品,推动潞党参精深加工。坚持内培外引相结合,推进相关企业并购重组,整合融合,提升产业链集聚度和竞争优势。

品质提升工程。在现有《党参种子种苗质量要求》和《种子种苗繁育技术规程》标准的基础上,研究制订潞党参种质资源鉴定、仓储流通两项地方

类农博会、药交会、推介会等活动,通过新媒体平台投放潞党参广告,逐步推动潞党参文化进社区、进校园、进机关、进景区,扩大潞党参品牌知名度,提升品牌影响力。

同时,实施科技引领工程,推动重点企业与高校、科研院所合作,围绕潞党参专用有机复混肥料、病害及其防治技术等关键方面,进行产学研联合攻关;实施市场拓展工程,鼓励企业建设一批潞党参产地仓、产地交易市场,与安徽、浙江、江苏等主销区形成成长效对接,开展订单化生产,拓宽线上销售渠道;实施服务增效工程,鼓励农村集体经济组织发展潞党参产业,发挥市级国有平台公司作用、村级党组织领导和农村集体经济组织联农带农作用,探索建立“政府+平台+协会+龙头企业+合作社+农户”工作机制。

品牌培育工程。鼓励企业打造高端潞党参和精深加工潞党参产品品牌,全力打造“区域公用品牌+企业品牌+产品品牌”的品牌培育矩阵。支持县区举办潞党参文化节、潞党参药膳大赛等活动,鼓励企业、合作社参加各

导读 >>

一条越走越宽广的大道

——习近平主席国事访问有力推动新时代中俄关系在世界大变局中坚毅前行

(详见第三版)

锲而不舍落实中央八项规定精神

中央八项规定是党中央以“永远在路上”的担当精神推进自我革命的生动实践。各地各部门要以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,进一步锻造领导干部以身许党、夙夜在公的作风。以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神,让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风。

干部敢于担当作为,这既是政治品格,也是从政本分。然而,当下有的干部革命精神淡化、安于现状、得过且过,不担当、不作为,不仅引发群众强烈不满,还损害了党和政府的形象。作风建设永远在路上,担当作为的重要性、必要性在推进中国式现代化的进程中意义重大。

愿担当是干部起码的做事准则。干部干部,先干一步。一段时间以来,“宁可不做事,也不能出事”“遇到困难绕着走,碰到难题往上交”,某些干部身上存在躺平心态。这种消极心态的根源是党性修养不够。遇到矛盾惊慌失措,遇见斗争直打摆子,这哪还有共产党人的样子!每个干部都要从灵魂深处思考并回答好“我是谁、为了谁、依靠谁”的根本问题,不断提升能力、锻造魄力、激发动力。

敢担当是干部政治品格的体现。如果说愿不愿担当还有一点能力因素,那么敢不敢担当拷问的就是政治品格。能否敢于负责、勇于担当,最能看出一个干部的党性和作风。共产党的干部,就是要站稳人民立场,把维护人民利益作为出发点和落脚点,为群众解决急难愁盼问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

善担当是干部驾驭复杂问题的能力所在。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,领导干部必须不断增强洞察力、预见力、决断力、执行力,既直面问题、勇挑重担、积极应对,又头脑清醒、务实稳妥、科学决策,凡事务求善始善终、善作善成。

让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风,既要靠干部的内因驱动,还要抓好外因的促进作用。各地各部门要加大改革创新在干部考核和提拔任用中的权重,建立健全改革容错纠错机制,让鲜明地“上”、坚决地“下”、大胆地“容”深入人心、形成导向。

新华社电

让愿担当敢担当善担当蔚然成风

诗意图园 绘新景



近年来,我市依托文化旅游资源优势,深入挖掘村镇特色文化内涵,通过“旅游+”模式,将农耕场景与文化体验、休闲度假等深度融合,促进乡村旅游差异化、特色化发展。图为5月10日,上党区永丰农耕文化体验园内,游客在体验田园生活。

本报记者 张国平 摄

|| 推动京长对口合作走深走实 ||

一次共赢发展的全新启航

——2025北京市与长治市对口合作“产学研用”协同创新洽谈会侧记

□本报记者 史晓萍

5月的北京,花开烂漫、夏绿尽生,活力无限。

5月10日,在第二十七届中国北京国际科技产业博览会盛大开幕之际,我市在京举办以“情系京长链动科创”为主题的2025北京市与长治市对口合作“产学研用”协同创新洽谈会,进一步宣传展示革命老区的发展潜力和投资优势,拓展京长对口合作新空间。

下午2时30分,会场内座无虚席,商界精英、行业翘楚齐聚一堂,共叙友谊、共商合作、共谋发展。

了解政策、问询项目,会场内处处洋溢着合作的热情与共赢的期待。大家纷纷表示,这是一场双向奔赴的夏日之约。

洽谈会上,市招商中心有关负责人和长治人才集团推介官系统介绍我

市十大重点产业优势、营商环境建设、

招商引资及招才引智优惠政策等情

况,全方位展示长治产业资源、未来发

展机遇和“人才吸引力”,让广大在京企

企业家切身感受到长治的热情活力、

独特魅力和发展潜力。

“这次洽谈会我们精选了山西中研磁电科技、纳安健康科技、高科华烨、中科潞安等一大批优质科技企业前来对接。长治将聚焦打通‘产学研用’全链条,全力做好产业

项目服务,支持产业链关键技术协同转

化。感情邀请北京的企业家朋友走

进长治、深耕长治,在‘产学研用’

协同创新发展中携手合作、共赢发

展……”洽谈会上,我市向在京企业

家发出诚挚邀请。

内容丰富的推介,诚意满满的邀

请,赢得现场一次又一次热烈掌

声,也吸引了在京企业家投资长治

的目光。

长治的发展优势和潜力得到大家

的高度评价。“通过这次推介和交流活

动,我们对长治有了更深入的认

识和更直观的了解,也看到了新的机

会和更多商机。”北京八维通科技有

限公司办公室主任尹慧卓对我市的投

资环境充满信心,并与我市辛安泉域管

理中心达成合作意向。

来自老区的邀请,得到北京企业

家的积极响应。遨博(北京)智能科

技股份有限公司遨博学院副院长王娅

表示,长治工业基础深厚,区位优势、

开放优势、政策优势明显,作为一家技

术创新型企,特别希望能借着京长

对口合作的契机,在智能制造、煤化

工、绿色能源和现代农业等领域与长

治展开广泛合作,让企业的创新基因

与长治经济发展结合起来,为老区高

质量发展注入新动能。

心怀期待而来,满载收获而归。

本次洽谈会,京长两地围绕新材料、

具身智能、智慧水利、产教融合等重

点领域发布100项需求,达成15项合

作意向。

一次跨越千里的双向奔赴,一场

共促合作的“产学研用”洽谈盛会,

让京长对口合作迈上新台阶。在这个夏

天,两地一定能够搭建起“产学研用”

协同创新的桥梁,拉紧合作之手,拓

宽创新之路,演绎出更加精彩的京长携

手发展篇章。

聚焦重大项目 建设年

襄垣县铁塔及液压支架再制造项目加速推进

填补我市煤基装备制造业空白

本报讯(见习记者郝茜)日前,在襄垣经开区富阳园区内,施工车辆往来穿梭,总投资9.8亿元、占地180亩的铁塔及液压支架再制造项目建设正酣。这座集液压支柱生产、研发、销售于一体的现代化工厂,正以“日新月异”的速度加快建设,未来将重塑区域装备制造产业格局,为我市经济发展注入强劲动能。

目前,该项目已取得阶段性成果。成品库已完工,3号厂房完成地面硬化,办公楼正在进行内部装修工作,污水处理设备即将开工。作为省重点项目,同时也是装备制造产业重点项目,其产品覆盖煤矿、电力、通信、交通四大领域,主要从事铁塔组件、电力金具的生产,以及液压支架、液压配件的镀锌镀铬等金属表面的加工处理。

项目建成后,将有效弥补煤基装备制造业上下游中间环节短板,形成全产业链闭环,填补了我市煤基装备制造业空白。

与项目主体建设同步规划的,还有其“零排放”生态体系。项目负责人王伟介绍:“厂区产生的电镀废水采用‘膜分离+离子交换’分质处理,高盐废水采用机械蒸汽再压缩技术,重金属回收率超99%,产水回用率大于98%,可实现全厂废水‘零排放’。”此外,项目还计划搭建AI智能中控平台,实时监控电镀参数、废水、废气排放,自动监测能耗及水质,动态优化生产流程,预计可提升18%综合能效,降低40%人工成本。

据了解,项目一期工程将于6月底进入设备安装阶段,预计8月开试运行。

二期工程将于2026年启动,新增镀铜镀铬、镀镍铬等生产线,届时,年产能将达20万吨,成为山西最大的金属表面处理企业。

中共长治市委组织部公示

现对市委研究拟任职干部予以公示。

王威,男,汉族,1978年2月生,在职大学,中共党员,现任襄垣县委副书记、县长,拟任市管国有企业正职。

李铁楠,男,汉族,1983年2月生,大学,中共党员,现任长治市屯留区委副书记、常务副区长,拟任市管国有企业正职。

公示时间从2025年5月12日至2025年5月16日。公示期间,可通过来信、来电等方式向长治市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映

情况和问题应实事求是、客观公

正。为便于核实、反馈有关情况,提倡反映人提供真实姓名和联系

方式,我们将严格履行保密义务。

来信地址:长治市英雄中路68号长治市委组织部干部监督科,邮编:046000

举报电话:0355-12380,0355-2192600(传真)

短信举报:182-355-12380

12380举报网站:<http://www.cz12380.gov.cn>

中共长治市委组织部

2025年5月11日